

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Год издания 45-й
№ 296 (11577)
ПЯТНИЦА,
22
декабря
1961 г.
Цена 2 коп.

Прибытие Н. С. Хрущева в Киев

КИЕВ, 19 декабря. (ТАСС). Сегодня в Киев для участия в работе пленума Центрального Комитета КП Украины прибыл Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев. На Киевском вокзале товарища Н. С. Хрущева встречали первый секретарь ЦК КП Украины Н. В. Подгорный, председатель Совета Министров Украинской ССР В. В. Шербицкий, председатель Президиума Верховного Совета Украинской ССР Л. С. Коротченко и другие руководители Коммунистической партии и правительства Украины.

Полностью преодолеть отставание на лесозаготовках

Исторические решения XXII съезда КПСС вызвали у лесозаготовителей области большой трудовой подъем. Коллектив передового Орловского лесхоза выполнил годовой план на полмесяца раньше срока и обязался дать 40 тысяч кубометров древесины сверх плана. Более чем на полмесяца раньше срока завершили годовой план чинские лесозаготовители. Сейчас коллектив Чинского лесхоза имеет на своем счету более 11 тысяч кубометров сверхпланового леса. Ко Дню Советской Конституции выполнил годовой план Колапашевский лесхоз. Досрочно завершил годовой план Карасовский, Паральский лесхозы.

Однако в результате затянувшегося отставания ряда предприятий лесозаготовители области еще должны государству 40 тысяч кубометров леса. Следует принять решительные меры, чтобы ускорить темпы лесозаготовок. Необходимо наступившее потепление в начале декабря усложнило работу лесозаготовителей. Но и в этих условиях передовые лесхозы работают устойчиво, выполняют и перевыполняют суточный график. Тем, кто ушел организует производство, предвидит трудности, не страшны никакие капризы природы.

Сейчас в лесхозах области все шире развертывается соревнование за досрочное выполнение годового плана и принятых социалистических обязательств, начатое по примеру орловских лесозаготовителей. В это движение включились десятки малых коллективных бригад, коллективы многих лесопунктов и лесхозов. И все же этому движению не хватает еще размаха. На призыв орловцев, в основном, откликнулись лишь коллективы передовых лесхозов. Очень мало последователей доброго почина в Томском, Берегском, Нюрском, Лесновском и в некоторых других лесхозах.

В области установилась устойчивая зимняя погода, способствующая высокопроизводительной работе лесозаготовителей. Надо с наибольшей пользой использовать последние дни третьего года семилетки, наверстать упущенное. Коллективы лесхозов Верхне-Кетского района объявили оставшееся до конца года время днями ударной работы. Это начинание надо поддержать лесозаготовителям других районов области. Ни одной минуты простоя, четкое взаимодействие всех звеньев лесного потока должно стать боевым девизом лесозаготовителей.

Прежде всего необходимо пересмотреть расстановку средств производства в лесхозах, направить основную массу техники на прямые работы. Нельзя дальше мириться с тем, что в некоторых лесхозах почти половина техники и людей занята на вспомогательных и подготовительных работах. По примеру асиновских лесхозов надо всемерно сокращать количество людей, занятых на второстепенных работах. Зимой многое зависит от четкой организации ремонта техники непосредственно в лесхозах. В передовых лесхозах созданы ремонтные бригады, которые ремонтируют технику в ночное время, после окончания рабочей смены. Машин в этих лесхозах используются высокопроизводительно. Такие бригады следует создать на всех предприятиях лесной промышленности. Надо позаботиться и об улучшении работы механических мастерских, повсеместно создать теплые гаражи для машин. Чувствуется острая потребность в руководителе многих предприятий все еще раскаиваются, никак не могут пустить в эксплуатацию лесозавозные дороги сезонного действия. А ведь это очень большой резерв для увеличения вывозки и снижения себестоимости леса. Надо решительно потребовать от руководителей Паральского, Нюрского, Игнатовского и других лесхозов в ближайшее же время пустить на полную мощность дороги сезонного действия. Особенно энергично надо взяться за ускорение использования опыта передовиков. Лесные мажоры должны помочь отстающим преодолеть отставание, подняться до уровня передовиков.

Сейчас на многих предприятиях области рабочие, инженерно-технические работники по примеру украинских товарищей разрабатывают личные планы участия в коммунистическом строительстве. Партийные, профсоюзные и комсомольские организации лесхозов должны позаботиться о том, чтобы больше лесорубов определили свои рубежи на 1962 год, на семилетку. Это необходимо сделать безотлагательно еще и в связи с тем, что в будущем году лесорубам области придется решать более сложные задачи. План будущего года на 365 тысяч кубометров больше программы третьего года семилетки. Надо уже в этом году набрать такие темпы, чтобы с первых же дней четвертого года семилетки добиться выполнения и перевыполнения суточных заданий. Все силы лесозаготовителей — на выполнение плана третьего года семилетки и принятых социалистических обязательств!

Трудовой успех строителей Назаровской ГРЭС был поставлен под промышленную нагрузку несколько месяцев назад. Он уже дал в Красноярскую энергосистему многие десятки миллионов киловатт-часов электроэнергии. С вводом второй машины энергетический гигант Причудья в несколько раз превысил мощность Волховской ГРЭС.



Томский мелничный завод № 1 досрочно выполнил годовую программу. Коллектив его борется за звание предприятия коммунистического труда. Передовые бригады М. Я. Прозоровой и В. М. Лесового добились почетного звания коллектива коммунистического труда.

В эти дни хорошо трудится бригада т. Лесового, она выполняет сменное задание на 110 — 115 процентов. На снимке: бригадир В. М. Лесовой и члены бригады коммунистического труда (слева направо) З. П. Воробьева, М. М. Шулякова и А. И. Репина.

Фото Ф. Хитричевича.

Уралу — мощную продовольственную базу

СВЕРДЛОВСК, 20 декабря. (ТАСС). Сегодня здесь открылось зональное совещание работников сельского хозяйства Свердловской, Оренбургской, Пермской, Челябинской областей, Башкирской и Удмуртской АССР. Совещание обсуждает вопросы дальнейшего подъема колхозного и совхозного производства в районах Урала в свете исторических решений XXII съезда КПСС.

В его работе принимают участие первый заместитель председателя Бюро ЦК КПСС по РСФСР Г. И. Воронов, Председатель Совета Министров РСФСР Д. С. Полянский. Совещание открыл Д. С. Полянский. С сообщениями выступили руководители областей и автономных республик Урала.

На прошлом зональном совещании Н. С. Хрущев обратил внимание на крупные недостатки в руководстве сельским хозяйством на Урале, говорит председатель Свердловского облисполкома К. К. Николаев. С тех пор проделана некоторая работа. В нынешнем году колхозы и совхозы области увеличили посевы зерновых культур. Впервые была посеяна на корм скоту сахарная свекла. Кукуруза заняла десятую часть пашни. В области создано 1,219 кукурузоводческих механизированных звеньев.

Многие хозяйства и передовики земледелия доказали, что на Урале может хорошо расти не только кукуруза, но и горох. Тов. Николаев говорит о распространении травопольной системы земледелия в области. Даже в измененной структуре посевов нынешнего года однолетние и многолетние травы занимают на полях области 19,7 процента пашни. Работники сельского хозяйства области переметрели соотношение культур в посевах с тем, чтобы больше производил молока, мяса и других продуктов.

Первый секретарь Башкирского обкома КПСС З. Н. Нурiev в своем выступлении отмечает, что благодаря некоторому повышению культуры земледелия многие хозяйства смогли вырастить неплохой урожай. Но в целом урожай зерновых в республике составил только 10,3 центнера с гектара. Башкирия ставит перед собой задачу в будущем году достичь валовой сбор зерна до 225 миллионов пудов — на 47 миллионов пудов больше, чем в этом году, и продать государству 86 миллионов пудов хлеба. Посевные площади зерновых культур расширяются на 225 тысяч гектаров. Большое внимание будет уделено гороху. В повышении урожайности важную роль должны сыграть удобрения.

Тов. Нурiev отмечает, что для получения 75 центнеров мяса на сто гектаров пашни и 16 центнеров на сто гектаров остальных угодий надо иметь 5 миллионов 150 тысяч тонн кормовых единиц. Они будут получены за счет кукурузы, бобов, сахарной свеклы и гороха. Сейчас, говорит первый секретарь

Совещание работников сельского хозяйства областей и автономных республик Урала

Оренбургского обкома КПСС В. А. Шурьгин, во всех колхозах и совхозах области разрабатываются конкретные меры резкого увеличения производства продуктов сельского хозяйства. Он подробно рассказывает о роли целины, освоение которой позволило почти утроить ежегодную продажу зерна государству, отмечает огромное значение новой системы подготовки равнин, глубокой, выровненной с осени зяби.

По сравнению с прошлым годом в Оренбуржье возросло поголовье всех видов скота, увеличился производств и продажа животноводческой продукции. Однако многие недостатки сдерживают темпы развития животноводства. Одним из важнейших резервов увеличения производства говядины является растущая новая отрасль животноводства — мясное скотоводство. Приняты меры к увеличению производства свинины и баранины.

За счет распахивания малопродуктивных лугов и пастбищ, оставшихся многолетних трав и дорощного освоения 200 тысяч гектаров целинных земель посевы кукурузы расширяются на 400 тысяч гектаров и займут почти один миллион гектаров. В области заложена неплохая основа под урожай будущего года. Под все яровые подготовлено 4,100 тысяч гектаров выровненной зяби, причем 43 процента ее вспахано в июле — августе и почти столько же в сентябре.

Для выращивания кукурузы и зернобобовых культур имеется 3,850 звеньев и дополнительно создается еще более 3,000. Подготавливаются кадры механизаторов, начались учебные работы в школах передового опыта. Выступает первый секретарь Челябинского обкома КПСС М. Т. Ефремов. В этом году, говорит он, в области были расширены посевы проса, гречихи, гороха, сахарной свеклы за счет сокращения малоурожайных культур, в частности, овса. В некоторых хозяйствах впервые были посеяны кормовые

культуры. Работники сельского хозяйства Пермской области, заявляет тов. Никольский, сделают все для того, чтобы трудящиеся Западного Урала уже в 1962 году почувствовали реальные плоды мероприятий, намеченных XXII съездом партии по подъему сельского хозяйства.

Л. И. Брежнев в Индии

БОМБЕЙ, 19 декабря. (ТАСС). Вчера во второй половине дня Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев и сопровождающие его лица посетили Индийский технологический институт, расположенный в пригороде Бомбея. В институте в настоящее время работают 13 советских профессоров, докторов и преподавателей. 18 индийских преподавателей института повышали свою квалификацию в вузах Советского Союза, а пять из них получили там ученые степени и работают в институте на руководящих должностях.

У входа в центральное здание института Л. И. Брежнев и сопровождающих его лиц встречали директор института С. К. Боссе, деканы факультетов, эксперты ЮНЕСКО, профессоры и преподаватели. В приветственной речи директор института выразил признательность за ценную помощь, которую Советский Союз оказывал институту с первого дня его создания и продолжает оказывать, направляя советских профессоров, преподающих в новых областях техники.

Затем Л. И. Брежнев знакомится с лабораторией металлорежущих станков. После осмотра лаборатории товарищ Брежнев направляется в переполненный лекционный зал, где собрались студенты, преподаватели и профессоры института. Появление высокого советского гостя вызывает в зале восторженную овацию. От имени студентов, аспирантов и профессорско-преподавательского состава института доцент факультета электроники Балаг зачитывает на русском языке приветственный адрес.

С ответным словом выступил Л. И. Брежнев. Обращаясь к ректору, профессорам и студентам института, Л. И. Брежнев сказал: Я благодарю господина ректора за высокую оценку роли Советского

Союза в создании Бомбейского технологического института. Советский Союз охотно предоставляет свой опыт и накопленные знания странам, строящим свою независимую жизнь. Успехи советской науки и техники известны теперь во всем мире. Вам, людям, знакомым с техникой, конечно, понятно, что знаковые полеты в космос Ю. Гагарина и Г. Титова стали возможны только в результате самых высоких достижений в развитии ракетостроения, радиоэлектроники, металлургии особо твердых и жаропрочных сплавов, химии топлив, математики, вычислительной техники и во многих других областях.

Мы от всей души желаем, чтобы независимая Индия также создала свои высокообразованные научные и технические кадры, которые помогли бы наиболее эффективно использовать богатства и силы природы и добиться экономического расцвета страны. Желаю вам самых лучших успехов в вашей учебе с тем, чтобы армия строителей независимой Индии пополнилась хорошими, знающими свое дело специалистами. Да здравствует дружба между народами Советского Союза и Индии! Бурная овация вспыхивает в зале, когда Брежнев в заключение говорит: Я еще раз хочу повторить, мои дорогие друзья: «Да здравствует мир! Долой колониализаторов!». В память о посещении института Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев подарил на территории института молодое дерево. Теплая встреча со студентами и преподавателями института закончена. Гости из Советского Союза возвращаются в Бомбей.

БОМБЕЙ, 19 декабря. (ТАСС). Мунципальная корпорация Большого Бомбея вчера вечером устроила в честь Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева большую гражданский прием. В парке имени Камаль Неру, расположенном на самой высокой точке Бомбея — Малабарском холме, собрались представители общественности Бомбея и деловых кругов, политические лидеры, члены консульского корпуса. В честь высокого советского гостя были исполнены государственные гимны СССР и Индии. В своем выступлении на приеме мэр города Бомбей В. В. Вордичар, в частности, заявил: «Мы рады при-

стествовать Вас в Бомбее и хотели бы передать через Вас наши добрые пожелания народу Советского Союза... В Вашем лице мы приветствуем представителя великой нации, чью упорную борьбу мы наблюдали с восхищением в течение более 40 лет... Мы уверены, что Ваш визит будет способствовать нашему общему желанию сохранить мир и счастье всего человечества».

Отвечая на приветствие, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев выразил искреннюю благодарность за дружественный прием, оказанный представителям Советского Союза. Поздно вечером Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев и сопровождающие его лица специальным поездом выехали в Анкleshвар.

БОМБЕЙ, 20 декабря. (ТАСС). Вчера утром находящийся в Индии с официальным визитом Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев и сопровождающие его лица прибыли специальным поездом в Анкleshвар — центр зарождающейся национальной нефтяной промышленности Индии.

С железнодорожной станции, украшенной советскими и индийскими флагами, кортеж автомашин направляется к центру Анкleshвара, где состоялся многоточный митинг жителей города. Председатель муниципалитета Анкleshвара Иннамдар под бурные аплодисменты зачитывает и преподносит Брежневу приветственный адрес.

Выступая с ответным словом, Л. И. Брежнев сказал, в частности: Как нам говорили в Дели, правительство Индии, которое возглавляет выдающийся политический и государственный деятель, премьер-министр Джавахарлал Неру, придает огромное значение нефти в развитии индустрии страны, приняло решительные меры для создания государственной нефтяной промышленности, уделило особое внимание разведке месторождений нефти, газа и других природных ресурсов страны.

Нам очень приятно отметить, что в дружественном сотрудничестве индийские и советские специалисты не только доказали, что недра индийской земли богаты нефтью, но и обеспечили эффективную разработку нефтяных месторождений здесь, в Анкleshваре и в других районах Индии. В заключение Л. И. Брежнев пожелал анкleshварцам больших успе-

держания. Это позволило повысить среднесуточный привес от 880 граммов почти до одного килограмма. От каждой коровы надаивают за год в среднем около трех тысяч килограммов молока.

Выдающиеся подвиги покорителей целины посвятил свое выступление директор совхоза «Адамовский» Оренбургской области П. Г. Рютин. Когда создавался совхоз, предполагалось освоить 25 тысяч гектаров целины. К настоящему времени распахано 65 тысяч гектаров. Из них девять десятых весной займут пшеница, просо и другие зерновые.

Выступающий с удовлетворением говорит, что на целину не успела проникнуть травопольная система. Ученые Оренбургского научно-исследовательского института мясо-молочного скотоводства помогают целинникам выращивать наиболее ценные кормовые культуры.

Участники совещания с интересом прослушали выступление директора Оренбургского научно-исследовательского института мясо-молочного скотоводства Ш. Ш. Хайруллина. Экспериментальное хозяйство института долгие годы было связано с травопольной системой земледелия. Начиная с 1958 года, мы пошли на сокращение площади многолетних трав, говорит оратор. Увеличили посевы кукурузы и других культур. Дела улучшились. С остатками травопольной системы мы рассчитываем покончить уже в 1962 году.

Кормить или пасти скот? — ставит вопрос оратор. Тем, кто ведет курс «на пастбу», можно лишь напомнить, что травы в засушливой Оренбургской области выгорают уже в июне. Отсюда и неумолимое требование жизни — создание запасов силоса кукурузы не только на зимовку, но и на летнее время. Это — путь развития животноводства, путь преодоления пагубного действия засухи.

На совещании выступили председатели колхоза «Вашкор-тостан» (Башкирия) Г. Х. Сираев, звеньевой-кукурузовод колхоза имени Дзержинского Пермской области Е. А. Трутнев, директор совхоза «Пионер» Свердловской области З. М. Гаврилова и другие. 21 декабря совещание продолжало свою работу.

После митинга Л. И. Брежнев направляется на автомашине к скважине № 46 и знакомится с ходом работ, производимых совместно советскими и индийскими нефтяниками. Отсюда он и сопроводжающие его лица прибывают в район названной астакады, созданной у железнодорожной станции Анкleshвара. Здесь в огромном шатре состоялась теплая встреча советских гостей с индийскими и советскими специалистами. Приветствия посланцев Советского Союза, министр нефти и недра Индии К. Д. Малавия заявил, что благодаря дружественной помощи Советского Союза Индия получила возможность приступить к созданию нефтяной промышленности в государственном секторе страны.

Мы глубоко благодарны, сказал он, за вашу помощь и сотрудничество, которые свидетельствуют о крепкой дружбе между народами Индии и Советского Союза.

Выступивший затем Л. И. Брежнев передал советским и индийским нефтяникам горячий привет от советского народа, Советского правительства и лично от главы Советского правительства Н. С. Хрущева и пожелал им новых успехов, здоровья и счастья.

Л. И. Брежнев и сопровождающие его лица посетили также г. Бароду, где их встречало все население города. Во второй половине дня Л. И. Брежнев и сопровождающие его лица возвратились самолетом в Бомбей. Вечером губернатор штата Махараштра С. Пракаша дал обед в честь Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева.

КАЛЬКУТТА, 20 декабря. (ТАСС). Сегодня во второй половине дня Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев прибыл в крупнейший промышленный и культурный центр и морской порт Индии Калькутту.

КАЛЬКУТТА, 21 декабря. (ТАСС). По пути с аэродрома в резиденцию, отведенную ему в губернаторском дворце, Л. И. Брежнев посетил Дом-музей, в котором жил и творил великий индийский мыслитель, ученый и поэт Рабиндранат Тагор. Оснакомившись с Домом-музеем, Л. И. Брежнев заявил: «Я счастлив, что имел возможность посетить Дом-музей нашего большого друга великого индийского писателя-гуманиста Рабиндраната Тагора».

После ХХП съезда КПСС, зовящих совещаний работников сельского хозяйства совершается коренной перелом в развитии сельскохозяйственного производства страны. Теперь по-новому решается вопрос о подъеме культуры земледелия, ставится задача использовать колхозные и совхозные земли с полной отдачей.

Палки в колеса

С. КОРОВИН,

начальник комплексного механизированного отряда колхоза „Молот“ Шегарского района.

В связи с этим мне бы хотелось поговорить о внедрении в практику наших хозяйств новой формы организации труда в земледелии — комплексных механизированных отрядов по возделыванию различных культур. Этот вопрос на страницах газеты поднимался несколько раз. Было опубликовано несколько материалов об опыте работы алтайских механизаторов, публиковались также выступления начальников механизированных отрядов хозяйств нашей области о ходе работы в отрядах, а вот статей о том, что дала нам новая форма организации труда в земледелии, в печати не было.

Руководители многих хозяйств, где были созданы комплексные механизированные отряды, не довели дело до конца, не создали механизаторам, особенно в период уборки урожая, нормальных условий для работы. В результате в части хозяйств отряды или совсем распались или существуют только на бумаге. Об этом я узнал из рассказов механизаторов ряда хозяйств нашего района. И в этом убедился на собственном опыте.

В нашем колхозе весной горато ухватились за идею создания механизированных отрядов. Эта новая форма организации труда в земледелии, как никакая другая, давала возможность быстро ликвидировать обезличку в использовании земли и техники, резко повысить культуру земледелия.

Работая начальником механизированного отряда, я наблюдал, как изменилось отношение механизаторов к работе; они как-то подтянулись, каждый чувствовал свою личную ответственность за работу отряда в целом. За отрядом было закреплено без малого 800 гектаров пашни. Мы селили 300 гектаров пшеницы, 50 гектаров кукурузы, свеклу, лен, картофель. Несмотря на большой объем работ, отряд успешно справился с осенним севом. Этому много способствовала технологическая карта, которую мы составили по примеру алтайских механизаторов.

На севе мы завоевали первое место в соревновании с другими бригадами колхоза. Трактористы В. Феоктистов, Н. Весновосов за отличную работу на севе правлением были премированы. Сев всех зерноуборочных культур наш отряд завершил за 10 дней, старались хорошо обработать почву, хорошо посеять и заделать семена. Все пшеницу мы посеяли только узкорядным способом. Каждый персонально отвечал за свою работу. Люди были материально заинтересованы в получении высокого урожая.

По разработанному правлением системе оплаты труда мы должны были при выполнении плановой урожайности получить на каждый трудодень по 3 килограмма натурой и по 60 копеек деньгами. А если плановая урожайность не достигнута, то оплата уменьшается до 2 килограмма натурой и до 50 копеек деньгами. При

получении урожая выше планового мы должны были за каждый центнер сверхплановой продукции с гектара получить 25 процентов стоимости сверхпланового сбора зерна, за каждые 2 центнера соответственно — 30 процентов, за 3 центнера — 40 процентов.

Члены отряда стремились получить урожайность не ниже 12—13 центнеров зерновых с гектара. Но наши старания оказались напрасными. И не потому, что люди плохо работали. Когда началась уборка урожая, правление не обеспечило нам нормальных условий для работы.

Уборка урожая велась без учета. Только к 8 сентября я добился, чтобы хлеб от комбайнов обязательно взвешивали. Но весовщики дали толкво на мой комбайн, а второй комбайнер так и выдавал зерно без веса и учета.

Получилось так, что хлеб, выращенный силами отряда, был обезличен. Понятно, что это не дало возможности в полной мере использовать установленный порядок оплаты труда. Обезличка урожая, которую допустило правление, на нет свела результаты нашей работы, подорвала веру людей в это доброе дело.

Так недолго и погубить хорошее дело.

Правление нашего колхоза оказалось в роли тех руководителей, которые считают, что изучение передового опыта, внедрение его в практику — дело добровольное, необязательное, второ-

степенное. Ничем иным нельзя объяснить их, мягко выражаясь, несерьезное отношение к организации работы комплексного механизированного отряда. На практике получилось так, что правление тормозило работу отряда.

По моему мнению, такое отношение к внедрению передового опыта должно получить должную оценку со стороны партийных органов. Нельзя дальше оставлять безнаказанными людей, которые своими консервативными действиями вставляют палки в колеса новому, передовому.

Несмотря на постигнутое нас неудачу, мы не упали духом, не бросили начатую работу. Отряд готовится к севу 1962 года. Трактористы постарались заготовить зябь на весь яровой посев. Мы запасли достаточное количество хороших семян зерновых культур. Будем продолжать борьбу за то, чтобы в нашем колхозе прочно утвердилась новая система организации труда в земледелии.

Нельзя умолчать о равнодушном отношении к внедрению новой формы организации труда в земледелии со стороны областных сельскохозяйственных органов. По моему мнению, они не интересуются работой отрядов, результатами их труда, не изучают и не обобщают накопленный в хозяйствах области опыт работы комплексных механизированных отрядов.

Летом нынешнего года я выступал в газете «Красное знамя» со статьей, в которой рассказывал о работе нашего отряда, ставил вопрос о необходимости обобщения опыта работы отрядов, мнениями о дальнейшем совершенствовании этой формы организации труда. Некоторые начальники механизированных отрядов поддержали мое предложение и на страницах газеты рассказали о своей работе. А вот статья, в которой был обобщен опыт работы комплексных механизированных отрядов, да на какую-то оценку новой организации труда в земледелии, мы так и не дождался.

Я не помню такого случая, чтобы кто-нибудь из работников областных сельскохозяйственных органов приехал к нам и заинтересовался работой отряда.

Неопытная позиция!

Коллектив нашего отряда считает, что сейчас, когда партия ставит задачу перехода на сплошную систему использования каждого гектара земли, значение новой системы организации труда в земледелии еще более возрастает. Нам надо обобщать опыт, дать оценку работе комплексных механизированных отрядов в нашей области, вскрыть недостатки и наметить дальнейшие пути и методы совершенствования новой формы организации труда в земледелии.

С УЛЬТРАФИОЛЕТОВЫМ ЛУЧОМ — В МИР НЕВИДИМОК

МОСКВА, 19 декабря. (ТАСС). Чтобы раскрывать тайны «страны невидимок», недостаточно с помощью микроскопов в тысячи раз «увеличить» ее обитателей. Ведь многие из них прозрачны, поэтому невозможно определить их структуру, проследить процессы жизнедеятельности организмов.

На помощь биологам приходит новый, люминисцентный микроскоп. Исследования основываются на свойствах люминесценции веществ светиться в ультрафиолетовых лучах. Такими веществами, абсолютно безвредными для организмов, обрабатывают бактерии, которые затем помещают под микроскоп и освещают ультрафиолетовыми лучами. Бактерии «не знают», что разные части их тела светятся различными цветами, и ведут себя как ни в чем не бывало. А исследователи этого только и надо.



Полина Зайцева и Людмила Петухова — члены бригады коммунистического труда, комсомолки.

Девушки работают на спецмашинах и ежедневно выполняют норму на 120 процентов.

На снимке: (слева направо) Полина Зайцева и Людмила Петухова. Фото Ф. Хитриновича.

ЗАМОРОЖЕННЫЕ МИЛЛИОНЫ

О порочной практике строительства Асиновского лесоперевалочного и деревообрабатывающего комбината

Асиновский лесоперевалочный и деревообрабатывающий комбинат — крупнейшее деревообрабатывающее предприятие области. Пять лет назад было начато его строительство. Сметная стоимость строительства равна 9.864 тысячам рублей (в новых ценах). По плану комбинат нужно было сдать в эксплуатацию еще в минувшем году. Однако за пять лет план промышленного строительства выполнен подрядной организацией — УНР-131 — лишь на 38 процентов.

Первоочередными объектами строительства комбината являются тепловая электростанция мощностью 5,5 тысячи киловатт, восьмиметровый лесопильный цех с биржами сырья и пиломатериалов, домостроительные цехи № 1 и № 2 с производственной мощностью в 400 тысяч квадратных метров стандартных домов в год. Объектом первой очереди является также комплекс цехов фиброцементного производства мощностью 150 тысяч кубометров фиброцементных плит в год. С самого начала строительства комбината руководители УНР-131 (начальник тов. Цукерник) под всякого рода предлогами уклоняются от сооружения наиболее важных производственных объектов.

Для руководителей УНР-131 стало правилом в течение года по несколько раз перематривать титульные списки строительства комбината, сокращать финансирование важных объектов, передавать средства на финансирование объектов, наиболее «выгодных» лишь с точки зрения выполнения плана в стоимостном выражении.

Как это ни странно, Томский совнархоз, как правило, поддерживал ходатайства руководителей УНР о пересмотре титульных списков. Таким образом, годовой титульный список, утверждаемый совнархозом, не являлся ни для управления строительством и промышленности строительных материалов совнархоза, ни для УНР-131 неурючим законом.

Перед началом каждого года руководители УНР лихорадочно набирают объемы работы по основному строительству. Это им нужно, прежде всего, затем, чтобы числиться в управлении первой категории. Но затем руководители управления «за-

бывают» о первоочередных объектах и выписывают заказы на сооружение дополнительных, «легких» объектов в различных организациях Асино. Строительство же наиболее важных промышленных объектов оказывается на втором плане и бесконечно затягивается.

Срыв сроков строительства первоочередных объектов ведет к тому, что комбинат медленно наращивает производственные мощности, не выполняет планов выпуска важных видов продукции.

Затягивание строительства важнейших объектов привело к тому, что нарушается очередность сдачи производственных цехов в эксплуатацию. Вот конкретные примеры. Построенные стружечный и фиброцементные корпуса фиброцементного производства оказались без механизированного склада цемента, а домостроительный цех № 1, строительство которого заканчивается, остался без пиломатериалов, так как сроки строительства восьмиметрового лесопеха и электростанции удлинились на год.

Работники совнархоза нередко настаивали на том, чтобы руководители комбината принимали в эксплуатацию цехи и корпуса нового производства с большими недоделками. Так, в декабре прошлого года мы приняли незавершенный строителями комплекс цехов фиброцементного производства при условии, что эти цехи будут обеспечены цементом, паром и водой по так называемой «временной схеме». Совнархоз обязал УНР-131 форсировать сооружение склада цемента и сдать его в эксплуатацию в первой половине этого года. Несмотря на наличие средств, строительство механизированного склада не начато и до сих пор. По-прежнему руководители управления пятый год затягивают строительство этого важнейшего объекта единого комплекса фиброцементного производства.

Разгрузка вагонов, подача цемента в цех до сих пор ведутся по «временной схеме», то есть в основном вручную.

Сейчас заканчивается строительство домостроительного цеха № 1. По ни бетонные дороги, ни площадки к этому цеху, ни объекты водоснабжения строители не подготовили. Цех, видимо, снова придется принимать по «временной схеме» водоснабжения, пароснабжения, а деревянными настилами, которые по стоимости отнюдь не дешевле проектных бетонных, но делают которые гораздо легче. О прочности же таких настилов, о противопожарной безопасности тов. Цукерник много не думает. В УНР-131 стало системой заменять проектные бетонные дороги временными деревянными настилами.

Все промышленные объекты строители сдают в эксплуатацию с большими недоделками. В фиброцементных корпусах до сих пор нет воды, так как строители плохо подготовили водопровод; то и дело приходится вскрывать траншеи, чтобы отремонтировать водопровод. Не подготовлены как следует паровые магистрали. В результате такой порочной практики крупные капиталовложения надолго замораживаются. Строители УНР-131 должны немедленно поставить основные силы на такие объекты, как восьмиметровый лесопех с бассейном, складами сырья и пиломатериалов, электростанция, механизированный склад цемента для фиброцементного производства.

Строительство их нужно закончить в 1962 году. Это позволит завершить первый этап строительства комбината, ввести в эксплуатацию проектные мощности по лесопильному, домостроению и фиброцементному производству. Выпуск промышленной продукции новыми цехами полностью окупит все затраты, вложенные в строительство предприятия, в 6—7 лет.

Управление строительством и промышленностью стройматериалов совнархоза следует глубоко разбираться в причинах хронического невыполнения планов строительства важнейших объектов для комбината, оказать помощь УНР-131, добиться, чтобы годовой титульный список стал законом для руководителей управления.

И. КОНОВЛОВ, заместитель директора Асиновского лесоперевалочного и деревообрабатывающего комбината.

ХРОНИКА ПАРТИЙНОЙ ЖИЗНИ

Пропагандисты делятся опытом

Каргасокский райком КПСС провел кустовые семинары пропагандистов сети партийного просвещения и лекторов сельских лекторских объединений.

Пропагандисты и лекторы обменялись опытом работы по разъяснению материалов ХХП съезда КПСС. Для участников семинара были прочитаны доклады: «Историческое значение ХХП съезда КПСС», «Переход от капитализма к коммунизму — путь развития человечества», «Материально-техническая база коммунизма».

В ближайшие дни кустовой семинар пропагандистов и лекторов состоится в Усть-Чимаганке.

Семинар секретарей парторганизаций

Томский горком КПСС провел семинар секретарей первичных партийных организаций города.

Участники семинара прослушали доклад: «Устав КПСС — основной закон партийной жизни», с которым выступил заведующий организационным отделом горкома тов. Литвенко.

Секретари парторганизаций Томского медицинского института тов. Полежаку и секретари

парторганизации УНР-741 тов. Иванов рассказали, как у них организовано среди коммунистов изучение нового Устава КПСС.

На общественных началах

При Зырянском райкоме КПСС создана на общественных началах комиссия по подготовке к рассмотрению на бюро райкома КПСС персональных дел коммунистов и жалоб трудящихся.

Студенты — агитаторы

Партийное бюро Томского медицинского института провело семинар агитаторов, которые ведут агитационно-массовую работу среди населения. В составе агитколлектива много студентов, которые проводят сейчас беседы по материалам ХХП съезда КПСС по месту жительства трудящихся.

В постоянно действующих агитпунктах, расположенных в городской библиотеке и в средней школе № 10, также проводятся беседы, читаются лекции, доклады.

Недавно в медицинском институте состоялся интересный вечер вопросов и ответов, посвященный

итомам работы ХХП съезда партии.

На вопросы студентов отвечали преподаватели кафедр общественных наук, профессора, доценты, многие преподаватели.

Устные журналы

Агитколлективы поселков Могочино и Черноево Молчановского района в помощь изучающим материалы ХХП съезда КПСС проводят устные журналы. Первый номер устного журнала выпустил и агитколлектив поселка Золотухна. Его страницы беседы рассказали слушателям о моральном кодексе строителя коммунизма, кризисе мирового капитализма, о развитии социалистической промышленности и на другие темы.

Развитие советской демократии

ХХП съезд КПСС творчески развил марксистско-ленинское учение о государстве. В документах съезда поставлен и решен новый важнейший вопрос теории и практики коммунизма — о перестройке государства диктатуры рабочего класса в общенародное государство, о характере и задачах этого государства и о его судьбах при коммунизме, определены пути дальнейшего развития социалистической демократии в период развернутого коммунистического строительства.

«Обеспечив полную и окончательную победу социализма — первой фазы коммунизма — и переход общества к развернутому строительству коммунизма», — говорится в Программе КПСС, — диктатура пролетариата выполнила свою историческую миссию и с точки зрения задач внутреннего развития перестала быть необходимой в СССР. Государство, которое возникло как государство диктатуры пролетариата, превратилось на новом, современном этапе в общенародное государство, в орган выражения интересов и воли всего народа».

Победивший в революции пролетариат устанавливает свою диктатуру для того, чтобы подавить сопротивление эксплуататорских классов, отстоять и закрепить завоевания революции, не допустить реставрации капитализма, обеспечить оборону страны. Диктатура пролетариата необходима для того, чтобы ликвидировать эксплуататорские классы, построить общество без эксплуатации и эксплуататоров — социализм.

Пролетариат применяет насилие только в отношении капиталистов, помещиков и их пособников, а не в отношении трудящихся классов. Этим определяется глубоко демократическая природа диктатуры пролетариата, которая выражает интересы

А. КИМ, доцент Томского университета.

громадного большинства общества. Рабочий класс — единственный в истории класс, который не ставит целью увековечение своей власти. Он ставит задачей ликвидацию всякого классового господства, что должно привести в конечном итоге к отмиранию государства.

Диктатура пролетариата в нашей стране уже выполнила свои внутренние функции. Эксплуаторские классы ликвидированы, социализм победил полностью и окончательно, общество стало единым и монолитным, как никогда. Исчезли условия, которые вызвали необходимость, в диктатуре пролетариата. Рабочий класс преобразовал государство своей диктатурой во всенародную организацию трудящихся социалистического общества, опирающуюся на все классы и слои общества. Впервые у нас сложилось государство, которое является не диктатурой какого-либо одного класса, а орудием всего общества, всего народа.

В нашей стране ныне существуют два класса — рабочий класс и колхозное крестьянство. Между ними нет и не может быть антагонистических противоречий, существует нерушимый союз, отношения дружбы и взаимопомощи.

Рабочий класс — самая передовая и организованная сила советского общества. Он является наиболее последовательным носителем коммунистических идеалов, имеет наиболее сильные революционные традиции. В период развернутого коммунистического

строительства сохраняется руководящая роль рабочего класса. Как класс самый передовой, самый организованный, он оказывает решающее влияние на всю жизнь нашей страны. Выполнение своей функции руководителя общества рабочий класс завершит с построением коммунизма, когда исчезнут классы.

Главное, что породило государство, — классовый антагонизм — в нашей стране уже исчез. Однако само государство сохраняется. Объясняется это тем, что еще не исчерпаны задачи, которые общество может решить только при помощи государства. Эти задачи и функции социалистического государства четко определены в Программе нашей партии.

Общенародное социалистическое государство, выражая волю народа, указывается в Программе КПСС, призвано организовать создание материально-технической базы коммунизма, преобразование социалистических общественных отношений в коммунистические, осуществлять контроль за мерой труда и мерой потребления, обеспечивать подъем благосостояния народа, охранять права и свободы советских граждан, социалистический правопорядок и социалистическую собственность, воспитывать народные массы в духе сознательной дисциплины и коммунистического отношения к труду, надежно обеспечивать оборону и безопасность страны, развивать братское сотрудничество с социалистическими странами, отстаивать дело всеобщего мира и поддерживать нормальные отношения со всеми странами.

Общенародное государство — это новый этап в развитии социалистического государства, важнейшая веха на пути перерастания социалистической государственности в коммунистическое общественное самоуправление.

социальное общественное самоуправление.

В процессе дальнейшего развития социалистической демократии произойдет постепенное превращение органов государственной власти в органы коммунистического общественного самоуправления. Процесс отмирания государства будет весьма длительным, охватит целую историческую эпоху. Только с построением развитого коммунистического общества в СССР и при условии победы и упрочения социализма на международной арене отпадет необходимость государства, и оно отомрет. В течение определенного периода черты государственного руководства и общественного самоуправления будут сочетаться.

Путь к коммунистическому обществу — общественному самоуправлению лежит через всеобщее развертывание социалистической демократии, через максимальное развитие творческой активности трудящихся. В Программе КПСС указывается, что всеобщее развертывание и совершенствование социалистической демократии, активное участие всех граждан в управлении государством, в руководстве хозяйственным и культурным строительством, улучшение работы государственного аппарата и усиление народного контроля над его деятельностью — главное направление развития социалистической государственности в период строительства коммунизма.

Партия ставит задачей привлечь всех граждан поголовно к управлению делами общества. «Надлежащий человек должен стать активным участником в управлении делами общества!» — вот наш лозунг, — указывает товарищ Н. С. Хрущев.

Эта задача будет решаться путем создания все лучших материальных и культурных условий жизни каждого трудящегося человека, путем совершенствования форм народного представительства и демократических принципов советской избирательной системы, расширения практики всенародного обсуждения наиболее крупных вопросов коммунистического строительства и проектов законов Советского государства,

всенародного расширения форм народного контроля за деятельностью органов власти и управления и повышения его действительности, путем систематического обновления состава руководящих органов, все более последовательного осуществления принципа выборности и подотчетности руководящих работников в государственном аппарате и общественных организациях, постепенного распространения его на всех руководящих работников государственных и общественных организаций, а также учреждений культуры.

Предметом постоянного внимания партии является развитие и укрепление ленинского принципа демократического централизма в государственном и хозяйственном строительстве, обеспечение правильного сочетания централизованного руководства с максимальным развитием инициативы местных органов, повышением творческой активности масс.

В ходе коммунистического строительства будет повышаться роль представительных органов власти — Советов депутатов трудящихся. Советские депутаты всеохватывающей организации народа, воплощение ее единства. Они сочетают в себе черты государственной и общественной организации, причем выступают все более как общественные организации при широком и непосредственном участии трудящихся в их деятельности.

Права Советов будут расширяться. Многие вопросы, решаемые ныне исполнительными органами власти, будут переданы непосредственно Советам и их комис-

сиям. Возрастает роль постоянных комиссий Советов, будет введено в практику периодическое освобождение депутатов от служебных обязанностей для работы в комиссиях.

Для улучшения работы Советов и притока в них новых сил с тем, чтобы школу управления государством проходили новые сотни тысяч и миллионы трудящихся, Программа КПСС предусматривает обновление при каждом выборах не менее одной трети состава Советов, а также систематическое обновление состава руководящих органов.

Должны получить полное осуществление такие демократические принципы работы Советов, как регулярная отчетность Советов и их депутатов перед избирателями, досрочный отзыв избирателями депутатов, не оправдавших их доверия, гласность, свободное и всестороннее обсуждение на сессиях всех важных вопросов государственного управления, хозяйственного и культурного строительства, регулярная отчетность исполнительных органов власти на сессиях Советов снизу доверху.

Развитие советской демократии требует усиления государственного и общественного контроля за деятельностью органов государственного аппарата, всенародного развертывания критики недостатков в работе советских, хозяйственных и других организаций.

Самый широкий демократизм должен сочетаться с неуклонным соблюдением товарищеской дисциплины трудящихся и содействовать ее укреплению, осуществлению контроля сверху и снизу. Партия ставит задачу обеспечить строгое соблюдение социалистической законности, искоренение всяких нарушений правопорядка, ликвидацию преступности, устранение всех причин, ее порождающих. Борьба против расхитителей общественного добра, против тунеядцев и хулиганов будет еще более эффективной. Она становится делом всех трудящихся и их организаций.

Необходимо всемерно развивать трудовую активность советских людей в деле коммунистического строительства. Труд на благо общества — одна из важнейших обязанностей каждого советского гражданина. Коммунизм строится трудом народа, коммунизм и труд неотделимы. Трудящиеся настойчиво, самоотверженно, во имя осуществления намеченных партийных великих задач коммунистического строительства — долг каждого советского человека.

Партия считает необходимым расширить участие общественных организаций и объединений трудящихся в законодательной деятельности Советского государства. Профсоюзам, комсомолу и другим массовым организациям трудящихся в лице их общесоюзных и республиканских органов будет предоставлено право внесения проектов законов. Обсуждение трудящимися проектов законов и других решений как общесоюзного, так и местного значения должно стать системой. Предусматривается проведение референдумов (всенародного голосования) по важнейшим законопроектным.

Программа КПСС намечает постепенное распространение принципа выборности и подотчетности перед представительными органами и избирателями на всех руководящих работников государственных органов, сокращение платного аппарата с тем, чтобы названиями управлений овладели все более широкие массы и работа в государственном аппарате в перспективе перестала быть особой профессией.

Школьная жизнь

Самая молодая школа в районе

Поселок Дружный Орловского леспромхоза построен всего два года назад. Наша школа самая молодая в Верхне-Кетском районе. Но уже сейчас здесь учится более 250 учеников. На будущий год число их увеличится вдвое.

Н. РЫБАКОВ,
директор школы поселка Дружный.

Музыкальная школа северного поселка

В этом году в рабочем поселке Велький Яр осуществилась давнишняя мечта ребят — открылась детская музыкальная школа.

Один раз в неделю мы приходим на урок сольфеджио и два раза в неделю занимаемся по специальности. На уроках теории изучаем нотную грамоту. Ученики школы уже дали свой первый концерт. Сейчас мы готовимся к творческому отчету перед родителями.

В. ТУРВИН,
учащийся музыкальной школы.

Письма друзей

Два года тому назад началась переписка членов кружка «Земля и дружба» Усть-Бакчарской школы Чаинского района со школьниками ГДР. Много писем получено учениками. В письмах — виды Берлина, Лейпцига, Ростка, Дрездена и других городов. Были и небольшие подарки: галстуки, значки, елочные игрушки, почтовые наборы.

Мы держим связь с другими социалистическими странами. В ответ на наши письма мы получали ответы от имени товарищей Тодора Живкова и Анто-

нина Новотного, от товарища В. Ульбрихта, а затем и О. Гротевольта. Товарищ Гротевольт, премьер-министр ГДР, прислал нам письмо и чудесный альбом «ГДР».

Мы поздравили посольство ГДР в Москве в связи с XII годовщиной создания ГДР. И вот недавно нам ответил лично посол тов. Деллинг.

Ю. ГРАИФ,
завуч Усть-Бакчарской школы Чаинского района.

После пяти воскресников

Пять воскресников провели учащиеся Белоярской средней школы, чтобы сделать из себя хороших каток.

Ребята помогли шефы — работники Тымской нефтязаводской и пожарной команды. Вечерами на катке собираются не только школьники, приходят много взрослых любителей конькобежного спорта.

З. КАРЫПОВА,
учительница Белоярской школы.

Музыкальные вечера для учащихся

В Каргасковской одиннадцатилетней школе регулярно проводятся музыкальные вечера. Для учащихся пятых — шестых классов на днях был проведен музыкальный вечер. Учащиеся прослушали оперу «Репка» в музыкальной записи.

Старшеклассники познакомились с оперой Россини «Севилья цирюльник». Пояснения давал преподаватель музыки и пения тов. Клименко.

А. ЧЕТНИКОВА,
заведующая учебной частью Каргасковской одиннадцатилетней школы.

Конференция родителей

В школе № 24 г. Томска состоялась конференция родителей учащихся 5 — 6 классов. С докладом «О роли отца в семье» выступил заместитель председателя родительского комитета тов. Иванов.

Доклад активно обсуждали родители и учителя. Выступило более 20 человек.

Н. САЛИМОН,
директор школы № 24 г. Томска.

На Томском манометровом заводе, в сборочном цехе № 5 работа по последней операции по сборке электронакатных манометров (ЭНМ) члены бригады коммунистического труда слесари-сборщики П. М. Савушкин, З. З. Карташова, Н. Ф. Кондратенко и А. З. Чернова.

Вступая в соревнование за ускорение темпов создания материально-технической базы коммунизма, они обратились к руководителю завода с просьбой повысить им норму на 10 процентов за счет уплотнения рабочего дня.

Сменные задания члены бригады перевыполнили на 15 — 20 процентов.

На снимке: П. М. Савушкин, З. З. Карташова и Н. Ф. Кондратенко советуются по очередному производственному вопросу.

Фото С. Лангмана.

ПЕРЕЛЕТ МОСКВА — АНТАРКТИДА

ДЖАКАРТА, 19 декабря. (ТАСС). Самолеты советской антарктической экспедиции, совершающие перелет Москва — южно-полярная обсерватория Мирный, прибыли сегодня в столицу Индонезии Джакарту.

Последний этап Дели — Джакарта в 5.300 километров самолеты прошли за девять с половиной часов летного времени. Короткая остановка для заправки горючим была лишь в столице Бирмы Рангуне.

МОСКВА, 20 декабря. (ТАСС). После 20-часового пребывания в Джакарте советские самолеты «ИЛ-18» и «АН-10», покинули сегодня столицу Индонезии и спустя 5 часов благополучно приземлились в Дарвине (Австралия).

Полностью заправившись горючим, «ИЛ-18» снова поднялся в воздух и взял курс на Сидней. Второй самолет вылетит из Дарвина позднее.

В 14 часов 25 минут по московскому времени, когда самолет «ИЛ-18» находился над центральными районами Австралии, с его борта была получена в Москве радиодиаграмма: «Все хорошо, полет протекает нормально».

Советские воздушные лайнеры за 24 летних часа уже пролетели более 13 тысяч километров — свыше половины намеченного маршрута.

Закончился шахматный чемпионат СССР

БАКУ, 20 декабря. (ТАСС). На Всесоюзном шахматном чемпионате сегодня доигрывались две неоконченные партии.

Итоговая таблица чемпионата выглядит так: Спасский — 14,5 очка, Полугаевский — 14, Бронштейн — 12,5, Таль и Васюков — по 12, Тайманов и Авербах — по 11,5, Керес, Смыслов, Холмов и Гинзбург — по 11, Шамкович — 10, Хасин — 9,5, Владимиров, Гоц и Шияловский — по 8, Лейн и Сарон — по 7,5, Неймджидов — 7, Багиров и Гургенидзе — по 6 очков.

Темы наших читателей

В СУББОТНИЙ ДЕНЬ

Издавна говорится: суббота — банный день. Этой старой традиции следует и жители села Бакчар Николай Яковлевич Ларионов.

Николай Яковлевич руководит районной конторой коммунальных предприятий и благоустройства. В субботу он старается пораньше «закурить» текущие дела и вместе со своими сослуживцами спешит в баню.

Николай Яковлевич отдаст предпочтение бане колхоза имени Ленина. Правда, его не всегда здесь встречают с почтением соответствующим его служебному рангу, даже не пропускают без очереди. Но он стойко преодолевает все трудности и, поплавав в баню, моется долго, с удовольствием, не жалея воды.

После этого он чувствует себя освеженным, бодрым, готовым бороться за новые успехи на фронте коммунального строительства.

Почему же руководители коммунальных предприятий Бакчара отдают предпочтение колхозной бане?

Несколько месяцев назад в селе Бакчар закрыли старую баню и стали достраивать новую. Строили, строили и вдруг

вспомнили: надо решать проблему снабжения бани водой. Без воды какая же баня?

Стали бурить скважину. Затрачено на это несколько тысяч рублей, но воды в скважине не оказалось. Решили бурить вторую скважину. Сколько средств и времени будет затрачено на это, — пока неизвестно.

Известно другое — баня строится рядом с речкой, а в ней много воды. Но как воспользоваться ею, об этом руководители конторы не подумали.

И по-прежнему жители районного центра каждую субботу отправляются мыться в бани колхоза имени Ленина и другие.

А. КЛЕНЦОВ.

Только кино

Плохо работает клуб поселка Тамтамышево Томского района. Заведующая О. С. Завьялова открывает клуб по субботам и воскресеньям для демонстрации кинофильмов. В остальные дни на дверях висит замок. Тов. Завьялова не организует пропаганду решений ХХII съезда партии, не проводит никаких культурно-массовых мероприятий. О плохой работе клуба сообщалось в районной газете «Правда Ильича». Но и после этого положение не изменилось.

Ф. НАЗАНОВ, Г. НАЗМИДИНОВА, З. АСТРАХАНЦЕВА и другие. Всего 13 подписей.

После выступления газеты «Красное знамя»

«Улучшить водоснабжение»

Под таким заголовком в № 235 газеты «Красное знамя» была опубликована корреспонденция о плохом снабжении водой жителей деревни Крутлыкино Томского района.

Заместитель председателя Томского райисполкома тов. Рухин

нам сообщил, что в деревне Крутлыкино оборудование скважины закончено. Председателю Крутлыкинского сельсовета тов. Перегудову предложено в ближайшее время построить сруб и сдать скважину в эксплуатацию.

«До наступления холодов»

Из редакции газеты «Красное знамя» в хозяйственную часть Томского государственного университета поступило письмо тов. Лукьяненко. Редакция просила рассмотреть жалобу и принять меры.

— Рассмотрим. Примем, — бодро сказал и. о. проректора по административно-хозяйственной части тов. Борзунов.

Через двадцать дней он сочинил ответ редакции:

«На ваш № 11676 от 16 октября 1961 г. объем ремонта на лестничной клетке квартиры, где проживает тов. Лукьяненко и другие, мной проверен. В этом году до наступления холодов будут сделаны новые входные двери, отремонтирован порог и будет произведена конопатка стен. Остальные работы будут выполнены в план ремонта на 1962 год».

Дней через десять звонит тов. Лукьяненко: ничего не сделано и не делается.

Спортивная хроника

При большой массовости

Нынешний розыгрыш первенства Томска по баскетболу характеризуется большой массовостью. За звание чемпионов областного центра борются 17 мужских и 9 женских коллективов.

Встречи проводятся по группам. Закончены предварительные игры в первой группе среди мужских коллективов Томского политехнического и медицинского, а также инженерно-строительного и педагогического институтов. Хотя среди баскетболистов состязания еще не окончены, но уже определились финалисты. Здесь звание чемпионского города оспаривают команды университета, политехнического и педагогического институтов, детской спортивной школы № 1.

Выявлены участники финала второй группы мужских команд. Это — спортсмены артиллерийского училища и сборная «Трудовых резервов».

В. ФЕДОРОВ,
главный судья соревнований.

Отборочные соревнования юных

Среди юношей прошли отборочные соревнования по слалому и лыжным гонкам.

Лучшее время среди слаломистов в двух попытках показали А. Поплавский и А. Старовитова. Среди юных лыжников — гонщиков на 5-километровой дистанции победил В. Пономарев, его результат — 18 мин. 28 сек. Это — норма второго разряда.

Среди юных гонщиков уверенно первенствовала в гонках на 3 и 5 километров В. Семенкина.

Из числа сильнейших комплектовались сборные, которые будут защищать честь нашей области в зональных состязаниях юных слаломистов в Красноярске и юных гонщиков — в Новосибирске.

И. КОНСТАНТИНОВ,
главный судья соревнований.

НОВИЧКИ НА ЛЫЖНЕ

... Несмотря на ветреную погоду, на лыжной базе общества «Спартак» собралось около 400 спортсменов. Это участники соревнований, организованных областным советом «Труда» на личном командное первенство среди новичков. В программе состязаний — лыжные гонки на 10 км для мужчин, 5 км — для юношей и женщин и 3 км — для девушек.

В общем командном зачете по итогам четырех дистанций лидером признан коллектив физкультурного завода кранового электрооборудования.

Победители личного первенства среди новичков — В. Крэйман и электромеханического техникума и

В. Гарниова — представительница манометрового завода, выигравшая лыжные гонки соответственно на 5 и 3 км, показали результаты третьеразрядников. Сильнейшим на самых трудных дистанциях — В. Митрошину (строительно-монтажное управление ГРЭС-II) и Г. Верной (завод кранового электрооборудования) совсем немного не доставало, чтобы уложиться в норму третьего разряда.

Надо отметить, что в этих соревнованиях не приняли участия такие крупные коллективы физкультуры, как завод «Сибэлектротромтор» и подлинниково.

К. СТЕШЕВ,
главный судья соревнований.



коммунистического строительства, в развитии всенародной советской демократии. Общественные организации будут все в большей степени развивать свою активность и инициативу во всех областях жизни, расширять свое участие в руководстве хозяйством, учреждениями культуры, здравоохранения, в укреплении общественного порядка.

В результате победы социализма в СССР, укрепления единства советского общества Коммунистическая партия рабочего класса превратилась в авангард советского народа, стала партией всего народа, расширив свое направляющее влияние на все стороны общественной жизни. Это боевой авангард советского народа, его коллективный вождь и организатор в борьбе за победу коммунизма. Партия существует для народа, в служении ему она видит смысл своей деятельности.

Период развернутого строительства коммунизма характеризуется дальнейшим возрастанием роли и значения Коммунистической партии, как руководящей и направляющей силы советского общества. Это обусловлено ростом масштабов и сложностью задач коммунистического строительства, возрастающим значением теории научного коммунизма и необходимостью усиления коммунистического воспитания трудящихся, подъемом творческой активности масс, вовлечением новых миллионов людей в управление государственными делами и производством, дальнейшим развитием социалистической демократии, повышением роли общественных организаций, расширением прав союзных республик и местных организаций. Чем дальше развивается социалистическая демократия, тем глубже и разностороннее становится работа партии среди трудящихся, тем сильнее ее влияние в массах.

Исключительно важную роль в развитии советской социалистической демократии сыграла предопределенная культура личности Сталина и его последователей, разоблачение и разгром антипартийной группы фракционеров, выступившей против ленинского курса партии, пытавшейся сохранить формы и методы руководства, существовавшие в период культа личности, затормозить развитие нового в нашей жизни. «Сейчас мы свободнее расправляем грудь, легче дышим, смотрим зорче и яснее, — говорил тов. Н. С. Хрущев на ХХII съезде КПСС. — Вся жизнь внутри страны бурно развивается... Миллионы советских людей, как мы знаем, все более активно участвуют в управлении государственными и общественными делами».

После XX съезда КПСС во всех областях жизни нашей страны произошли огромные революционные преобразования. Осуществлены важные меры по дальнейшему развитию и совершенствованию советской демократии, по развитию политической и трудовой активности масс.

Одной из важнейших форм участия трудящихся в управлении государством являются выборы в органы государственной власти в центре и на местах. После XX съезда КПСС выборы состоялись в 1958 г., 1959 г. и в 1961 г. В них приняли участие фактически все граждане избирательного возраста. Значительно увеличилось число депутатов Советов.

Наряду с депутатами в работе Советов участвуют многочисленные представители трудящихся, не являющиеся депутатами. Только в постоянных комиссиях местных Советов работают вместе с депутатами 2 миллиона представителей советского актива.

В практике работы местных Советов в последние годы возникло много новых форм привлечения трудящихся к участию в решении государственных дел. Созданы, например, общественные отделы в исполкомах местных Советов. В Томской области в исполкомах создано 38 таких отделов, в которых на общественных началах работает около 500 человек. Организованы советы в штатных отделах и управлениях исполкомов местных Советов, инспекции при исполкомах и их отделах, также работающие на общественных началах. В Томской области советы созданы в 37 отделах исполкомов районных и городских Советов, а в инспекциях исполкомов работают 322 человека на общественных началах.

Однако далеко не все Советы широким привлекают к своей работе общественность. В некоторых исполкомах общественные отделы, советы отделов работают еще плохо, не проявляют инициативы в решении народных вопросов, подчас они существуют формально. Исполкомы многих советов плохо помогают им в работе. Надо, чтобы все исполкомы развивали общественные отделы в своей работе, шире опирались на общественность, повышали инициативу широких масс. активнее приобретали

их участие в управлении государством, за внедрение всего нового, передового, за повышение урожайности и продуктивности животноводства, за успешное выполнение социалистических обязательств по производству и продаже государству продуктов сельского хозяйства.

Необходимо настойчиво совершенствовать деятельность всех государственных учреждений области. В их работе есть еще факты бюрократизма, волокиты, безответственности.

В Программе КПСС подчеркивается, что главное в деятельности всех государственных органов — организаторская работа в массах, правильный подбор работников, проверка и оценка их по практическим делам, контроль фактического выполнения заданий и решений руководящих органов.

За последние годы возросла активность народных масс нашей страны в руководстве хозяйственной деятельностью. В результате перестройки управления промышленностью и строительством, осуществления мер по дальнейшему развитию сельского хозяйства, изменения порядка планирования народного хозяйства дальнейшее развитие получил ленинский принцип демократического централизма. Значительно расширены права республик и местных органов в хозяйственном строительстве, повышена роль коллективов предприятий и колхозов в планировании и управлении промышленными и сельскохозяйственными производством, роль профессиональных союзов в хозяйственном строительстве, в организации трудящихся на решение задач коммунистического строительства.

Рост инициативы и активности трудящихся в решении задач коммунистического строительства ярко выразился в могучем движении коллективов и ударников коммунистического труда. В этом патристическом движении участвует двадцать миллионов рабочих, служащих, колхозников. В Томской области в соревновании за коммунистический труд

борьбу за внедрение всего нового, передового, за повышение урожайности и продуктивности животноводства, за успешное выполнение социалистических обязательств по производству и продаже государству продуктов сельского хозяйства.

Необходимо настойчиво совершенствовать деятельность всех государственных учреждений области. В их работе есть еще факты бюрократизма, волокиты, безответственности.

В Программе КПСС подчеркивается, что главное в деятельности всех государственных органов — организаторская работа в массах, правильный подбор работников, проверка и оценка их по практическим делам, контроль фактического выполнения заданий и решений руководящих органов.

За последние годы возросла активность народных масс нашей страны в руководстве хозяйственной деятельностью. В результате перестройки управления промышленностью и строительством, осуществления мер по дальнейшему развитию сельского хозяйства, изменения порядка планирования народного хозяйства дальнейшее развитие получил ленинский принцип демократического централизма. Значительно расширены права республик и местных органов в хозяйственном строительстве, повышена роль коллективов предприятий и колхозов в планировании и управлении промышленными и сельскохозяйственными производством, роль профессиональных союзов в хозяйственном строительстве, в организации трудящихся на решение задач коммунистического строительства.

Рост инициативы и активности трудящихся в решении задач коммунистического строительства ярко выразился в могучем движении коллективов и ударников коммунистического труда. В этом патристическом движении участвует двадцать миллионов рабочих, служащих, колхозников. В Томской области в соревновании за коммунистический труд

Исключительно большую работу выполняет общественность по развитию физической культуры и спорта в нашей стране, по укреплению здравоохранения.

XXI съезд КПСС указал на необходимость повышения роли общественности в охране общественного порядка. За последние годы усилилась деятельность таких добровольных органов, как народные дружины и товарищеские суды. В Томской области на предприятиях, в учреждениях, в сельских Советах имеется 544 товарищеских суда, 539 народных дружин, в рядах которых — более 15 тысяч трудящихся.

Народные дружины и товарищеские суды проводят большую организаторскую работу в массах, борясь за укрепление общественного порядка и дисциплины, за сознательное отношение всех трудящихся к исполнению своего общественного долга. На заводах «Томкабель», «Сибэлектротромтор», подлинниково и других предприятий производственных советов во многом способствовала тому, что на этих предприятиях поднялась трудовая дисциплина, меньше стало нарушений правил социалистического общежития.

Дальнейшее повышение роли общественности в борьбе с нарушениями общественного порядка и дисциплины — важная задача.

Основой совершенствования социалистических отношений и перестройки их в коммунистические является развитие производительных сил. Величайшее значение коммунизма возматывает упорным трудом советского народа — рабочего класса, крестьянства, интеллигенции. Чем успешнее их труд, тем ближе осуществление великой цели — построение коммунистического общества. Каждый советский человек должен знать свое место в борьбе за осуществление великой программы коммунизма, отдавать этому великому делу все свои силы, энергию, талант, весь жар своего сердца.

В Совете Безопасности

НЬЮ-ЙОРК, 19 декабря. (ТАСС). Председатель Совета Безопасности Лютфи (ОАР) вчера созвал заседание совета для рассмотрения «жалоб» Португалии на «индийскую агрессию против португальского государства». В своей клятве португальские колонизаторы требуют, чтобы Совет Безопасности приказал вооруженным силам Индии «немедленно покинуть» Гоа, Даман и Диу.

В опубликованном здесь письме премьер-министра Индии Неру от 16 декабря исполняющему обязанности генерального секретаря ООН У Тану указывается, что «единственным решением, соответствующим принципам и целям Устава, резолюциям ООН и неопороченному ходу истории, является для Португалии уйти из ее колоний в Индии и дать возможность населению этих территорий воссоединиться со своими соотечественниками в условиях свободы и демократии».

Премьер-министр Индии подчеркивает в своем письме, что в течение последних 14 лет правительство Индии обращалось к португальскому правительству с призывами «урегулировать вопрос о прекращении португальского колониального правления на индийском континенте. Однако Португалия грубо отвергла все эти призывы... Португалия упорно игнорировала резолюции ООН по вопросу о ликвидации колониализма и даже откачивалась признать тот факт, что она имеет колонии и обязана представлять доклад Организации Объединенных Наций».

Делегат Советского Союза В. А. Зорин решительно возразил против попыток правительства Салазара превратить Совет Безопасности в союзника португальских колонизаторов. По мнению советской делегации, вопрос о положении на территориях, являющихся частью суверенного государства, не может, в соответствии с Уставом ООН, являться предметом рассмотрения какого-либо органа ООН, в том числе Совета Безопасности.

В результате позиции, занятой делегациями стран западного блока, Совет Безопасности все же утвердил эту повестку дня. За ее утверждение голосовало семь членов Совета Безопасности: США, Англия, Франция, Чили, Эквадор, Турция и Чанайист. Против голосовали СССР и Цейлон. ОАР и Либерия воздержались.

Выступивший на заседании португальский делегат безосновательно обвинял Индию в том, что она совершила «агрессию», нарушив «суверенные права Португалии и Устав ООН», и требовал «осудить действия Индии» и вывести индийские войска из португальских колоний.

Делегат Индии заявил представителю салазаровского режима простой и ясный вопрос: кто дал Португалии суверенные права над частью территории Индии? Как может Португалия говорить о нападении на Индию, если она сама нарушает Устав ООН?

Нынешние события, подчеркнул он, — это извращение от последних остатков колониализма в Индии.

Делегат Индии подчеркнул, что события в Гоа и других португальских колониях вызваны прямыми провокациями со стороны Португалии.

Единственно, что может сделать Совет Безопасности, сказал он в заключение, это потребовать от Португалии убраться из Гоа, Да-

мана и Диу в соответствии с резолюциями ООН.

Делегаты США, Англии, а также Турции поддержали колониальные притязания Португалии, заявив, что Совет Безопасности должен потребовать от Индии вывести войска из Гоа, Дамана и Диу и согласия на переговоры с Португалией. Делегат США Стивенсон заявил, в частности, что известие о «вторжении» Индии «шокировало Соединенные Штаты» и что это «вторжение является открытым нарушением Устава ООН».

Делегаты Цейлона, Либерии и ОАР выступили против подобных утверждений.

Португальские владения в Индии, сказал делегат Цейлона, — это злокачественная опухоль и, возможно, будущая атомная база НАТО. Как можно обвинять Индию в «агрессии», если все это происходит на ее собственной территории?

Выступивший вторично делегат Советского Союза В. А. Зорин вновь подчеркнул, что вопрос, поставленный правительством Португалии, никак не может рассматриваться Советом Безопасности. Но, поскольку он поставлен, советская делегация считает необходимым заявить, что если что-либо и подлежит рассмотрению Советом Безопасности, так это вопрос о нарушении Португалией Декларации о предоставлении независимости колониальным странам и народам. Португалия не выполняет и не собирается выполнять эти Декларации и тем самым создает угрозу миру и безопасности в различных районах земного шара. В данном случае такая угроза возникла в районе Гоа.

В. А. Зорин сказал далее: Когда Португалия уничтожает десятки тысяч жителей Анголы, ни США, ни Англия не осуждают ее, не говорят, что она нарушает Устав ООН, и не предлагают прекратить огонь в Анголе и отозвать оттуда и из других португальских колоний португальские войска. Когда же речь идет о том, чтобы помочь освобождению от колониальной зависимости народов и территорий, являющихся составной частью Индии, сразу начинают произносить громкие слова о нарушении Устава ООН.

Советская делегация, подчеркнул В. А. Зорин, солидаризируется с народом Индии, с народом Гоа, которые борются за освобождение

Операции в Гоа закончились

Заявление Неру

ДЕЛИ, 20 декабря. (ТАСС). Премьер-министр Неру заявил вчера в Дели, что операции в Гоа фактически закончились.

«Быстрое завершение операций и весьма незначительные потери у обеих сторон свидетельствуют о правильности оценки Индией положения в Гоа — колониальная администрация рухнула, и народ хотел присоединиться к Индии и приветствовал ее», — сказал Неру в беседе с журналистами. Он добавил, что, хотя операция практически закончилась, еще остались некоторые очаги сопротивления.

Неру добавил: «Принятие каких бы то ни было военных мер противоречит моему взгляду. Это причиняет мне боль. Я согласился на это потому, что последствия бездействия были бы весьма пагубными...».

Неру сказал далее: «Как мы заявляли, жители Гоа приветствовали нас и сотрудничали с нашими

от колониального господства Португалии. Она против колониализма, пытающихся сохранить колониальное господство Португалии. Она против колонизаторов, пытающихся сохранить колониализм вопреки Декларации о предоставлении независимости колониальным странам и народам».

Надо немедленно прекратить всякую помощь Португалии, подчеркнул в заключение В. А. Зорин, применив против нее санкции, предусмотренные Уставом, — заставить ее немедленно выполнить Декларацию о предоставлении независимости колониальным странам и народам.

На ночном заседании Совета Безопасности делегат США Стивенсон представил проект резолюции, по существу поддерживающий Португалию. Авторы проекта — США, Англия, Турция и Франция — потребовали «немедленного прекращения военных действий» в Гоа, Дамане и Диу, немедленного отвода вооруженных сил Индии и «настойчиво» предложили сторонам «срочно» постоянное решение их разногласий мирными средствами в соответствии с принципами Устава ООН».

По настоянию США этот проект резолюции был поставлен на голосование. За него голосовали: США, Англия, Франция, Эквадор, Чили, Турция и Чанайист. Против голосовали: Цейлон, Либерия, ОАР и постоянный член Совета Безопасности — СССР. В результате резолюция была отклонена.

В противовес этому проекту резолюции делегация Цейлона, Либерии и ОАР выдвинула проект резолюции, предлагающий «отклонить жалобу Португалии на агрессию со стороны Индии» и призвать Португалию «к прекращению военных действий и к сотрудничеству с Индией в деле ликвидации португальских колониальных владений в Индии».

Представитель СССР В. А. Зорин полностью поддержал проект резолюции Цейлона, Либерии и ОАР, подчеркнув, что принятие этого проекта дало бы хорошую основу для урегулирования вопроса. Однако страны западного блока проголосовали против предложенной резолюции. В результате она также была отклонена.

США и их союзники вновь разоблачили себя как самых ярых противников ликвидации системы колониализма.

На Генеральной Ассамблее ООН

НЬЮ-ЙОРК, 20 декабря. (ТАСС). Необходимо возобновить переговоры между Временным правительством Алжирской Республики и французским правительством на основе претворения в жизнь права народа Алжира на самоопределение и независимость при соблюдении единства и территориальной целостности Алжира — такое требование содержится в резолюции, одобренной Политическим комитетом Генеральной Ассамблеи ООН на заседании 19 декабря.

За резолюцию голосовала 61 делегация. Страны западного блока, в том числе США, Англия, Португалия, Испания, Голландия поддержали притязания Франции, которая вообще отказалась участвовать в обсуждении алжирского вопроса, демонстрируя свое полное пренебрежение к мнению Генеральной Ассамблеи ООН.

НЬЮ-ЙОРК, 21 декабря. (ТАСС). Вчера Генеральная Ассамблея единогласно одобрила доклад Политического комитета об использовании космического пространства и по проблеме разоружения. Ассамблея рекомендовала государствам использовать принципы

«Нью-Йорк, 21 декабря. (ТАСС). Соединенные Штаты, поддерживаемые своими союзниками по различным военным блокам, навязали вчера Генеральной Ассамблее дискуссии по так называемому «тибетскому вопросу». Выступивший в прениях представитель СССР С. Г. Лапин заявил решительный протест против какого бы то ни было обсуждения подобного вопроса на Генеральной Ассамблее. В действительности, заявил он, такого вопроса не существует, он искусственно создается и возбуждается правыми кругами некоторых стран, заинтересованных в том, чтобы любой ценой поддерживать «холодную войну», напряженность в международных отношениях между государствами.

Разоблачая попытку делегата США стать в позу защитника прав и свобод, Лапин указал, что такие защитники повсюду, где только возможно, покровительствуют душителям свободы, кровавым диктаторским режимам. Эти «защитники свободы» на днях выступили с горячей похвалой в адрес испанского диктатора, вызвав возмущение своих же соотечественников. 18 декабря в Совете Безопасности они защищали португальского диктатора, поддерживая его колониальные притязания на индийскую землю. Они солидаризуются и охраняют от народного гнева реакционное правительство Южного Вьетнама. Эти «защитни-

ки прав» долгие годы поощряли диктатора и палача Ли Сян-Мана, а теперь защищают военно-фашистскую хунту в Южной Корее. На стыках этих «поборников свободы» держится на Тайване агрессивный и изгнанный китайским народом политический труп Чан Кай-ши.

Американские «защитники прав и свобод» поддерживали здесь наглые притязания голландских колонизаторов на Западный Ириан. Они послали военные корабли и морскую пехоту в поддержку диктаторского режима в Доминиканской Республике, угрожая революционной Кубе. И вот теперь, сказал советский делегат, они выступают в роли защитников тибетских реакционных феодалов.

Представитель Чехословакии в своем выступлении подчеркнул, что обсуждение искусственно созданного вопроса о Тибете направлено на раздувание «холодной войны» и представляет собой недопустимое грубое нарушение Устава ООН.

По этому вопросу выступили также представители Албании, Новой Зеландии, Таиланда и Франции.

Пустив в ход машину голосования, США сумели протянуть резолюцию Малайи, Сальвадора, Ирландии и Таиланда, направленную на усиление напряженности в районе Юго-Восточной Азии.

Сессия Всемирного Совета Мира закончилась

СТОКГОЛЬМ, 20 декабря. (ТАСС). Вчера поздно вечером закончила свою работу сессия Всемирного Совета Мира. На заключительном заседании были одобрены подготовленные комиссиями резолюции о разоружении, по гер-

манскому вопросу, о борьбе за национальную независимость и мир. Всемирный Совет Мира решил провести в 1962 году Всемирный конгресс за всеобщее разоружение и за мир и развернуть широкую подготовку к Конгрессу во всех странах.

В заключение сессии делегация СССР, подчеркивая в интересах не только нашего народа, но и в большей мере в интересах граждан Западной Германии, которым непосредственно угрожает тотальная милитаризация и реваншизм.

Мы, антифашисты ГДР, заявляем комитет, не успокоимся до тех пор, пока не предстанет перед судом один из главных виновников преступной войны. Мы поклялись в этом при освобождении в 1945 году. В ГДР наша клятва уже осуществлена.

Газета «Берлинер цейтунг» также требует сегодня в передовой статье наказания Хойзингера.

Многие делегаты, подчеркивая в интересах не только нашего народа, но и в большей мере в интересах граждан Западной Германии, которым непосредственно угрожает тотальная милитаризация и реваншизм.

Мы, антифашисты ГДР, заявляем комитет, не успокоимся до тех пор, пока не предстанет перед судом один из главных виновников преступной войны. Мы поклялись в этом при освобождении в 1945 году. В ГДР наша клятва уже осуществлена.

Газета «Берлинер цейтунг» также требует сегодня в передовой статье наказания Хойзингера.

Многие делегаты, подчеркивая в интересах не только нашего народа, но и в большей мере в интересах граждан Западной Германии, которым непосредственно угрожает тотальная милитаризация и реваншизм.

Мы, антифашисты ГДР, заявляем комитет, не успокоимся до тех пор, пока не предстанет перед судом один из главных виновников преступной войны. Мы поклялись в этом при освобождении в 1945 году. В ГДР наша клятва уже осуществлена.

Газета «Берлинер цейтунг» также требует сегодня в передовой статье наказания Хойзингера.

Париж бурлит

ПАРИЖ, 20 декабря. (ТАСС). «На Бастилию!» — этот призыв повторили потомки французских революционеров, направившиеся в четверг мощными потоками к площади Бастилии с тем, чтобы заявить о своей решимости спасти Францию от фашистской угрозы. Вечером французская столица стала ареной массовых народных демонстраций, организованных демократическими силами страны.

Французские власти, запретившие проведение демонстрации, задолго до ее начала стянули к площади Бастилии — месту сбора демонстрантов — крупные силы полиции, жандармерии и охранных органов так называемых «республиканских отрядов безопасности».

Однако ни запрет властей, ни эти меры ни устроили парижан. Десятки тысяч парижан сосредоточились на улицах, прилегающих к площади Бастилии. Их число все время возрастает. В ряды демонстрантов вливаются все новые колон-

ны рабочих, служащих, студентов, несущих транспаранты и лозунги «Нет фашизму!», «Фашизм не пройдет!», «Да здравствует мир в Алжире путем переговоров!». Раскатистым эхом гремит тысячеклассовое: «ОАС — убийцы!», «Мир в Алжире!».

Демонстранты теснят полицейские заслоны. Под их мощным напором дрогнули шеренги полицейских на авеню Генриха четвертого, и первый отряд демонстрантов прорвался на площадь Бастилии. Пробежав по площади, демонстранты устремились по улице Сент-Антуан в сторону городской ратуши. Но здесь на них набрасываются с дубинками орды полицейских и жандармов.

«Властисты порядка» с остервенением избивают дубинками и прикладами винтовок участников демонстрации.

Поэзе стал известен итог этой полицейской расправы: более полудюжины человек ранены, большинство из них — женщины.

ГДР отозвала своего посла из Албании

БЕРЛИН, 19 декабря. (ТАСС). Как сообщает газета «Нейес дейчланд», 18 декабря заместитель министра иностранных дел ГДР Йоганнес Кенинг принял посла Албании в ГДР Гатьо Пае и вручил ему по поручению правительства ГДР заявление, в котором говорится:

Правительство ГДР решило отозвать посла ГДР в Народной Республике Албании Энна Кундермана и ограничить дипломатический персонал посольства ГДР.

Одновременно правительство ГДР призывает правительство Албании отозвать своего посла в Германской Демократической Республике и ограничить дипломатический персонал посольства.

Руководство представительства ГДР в Албании возлагается на поверенного в делах, действующего в соответствии с принципами дипломатического права.

Решение венгерского правительства

БУДАПЕШТ, 20 декабря. (ТАСС). Заместитель министра иностранных дел ВНР Фридьеш Пуш пригласил сегодня к себе посла Народной Республики Албании в Будапеште Эдну Цуци и по поручению правительства ВНР сделал ему следующее заявление:

Установлен факт, что посольство Народной Республики Албании в Будапеште доставляет враждебные публикации Венгерской Народной Республики пропагандистские материалы и незаконно распространяет их.

Заместитель министра сообщил, что венгерское правительство высылает с территории ВНР торгового советника Народной Республики Албании за его активное участие в противозаконной пропагандистской

Правительство ГДР вынуждено пойти на этот шаг, так как албанское правительство в результате своих ограничительных, направленных против работы посольства ГДР мероприятий делает невозможным нормальную дипломатическую деятельность посольства, грубейшим образом нарушает принятые и подписанные им самим решения государства — участник Варшавского Договора, а также проводит клеветническую подрывную кампанию против ГДР, Советского Союза и других социалистических государств.

Руководство представительства ГДР в Албании возлагается на поверенного в делах, действующего в соответствии с принципами дипломатического права.

Заместитель министра провел до сведения посла, что, поскольку албанское правительство проявляет дискриминационное отношение к венгерскому посольству в Тиране и не обеспечивает необходимых минимальных условий для выполнения послом своих задач, венгерское правительство отзывает посла Венгерской Народной Республики в Тиране Нандора Жакчудака и пока воздержится от направления посла в Албанию. Венгерское правительство в Тиране до нового указания будет возглавлять временный поверенный.

Заместитель министра провел до сведения посла, что, поскольку албанское правительство проявляет дискриминационное отношение к венгерскому посольству в Тиране и не обеспечивает необходимых минимальных условий для выполнения послом своих задач, венгерское правительство отзывает посла Венгерской Народной Республики в Тиране Нандора Жакчудака и пока воздержится от направления посла в Албанию. Венгерское правительство в Тиране до нового указания будет возглавлять временный поверенный.

Заместитель министра провел до сведения посла, что, поскольку албанское правительство проявляет дискриминационное отношение к венгерскому посольству в Тиране и не обеспечивает необходимых минимальных условий для выполнения послом своих задач, венгерское правительство отзывает посла Венгерской Народной Республики в Тиране Нандора Жакчудака и пока воздержится от направления посла в Албанию. Венгерское правительство в Тиране до нового указания будет возглавлять временный поверенный.

Заместитель министра сообщил, что венгерское правительство высылает с территории ВНР торгового советника Народной Республики Албании за его активное участие в противозаконной пропагандистской

ИЗВЕЩЕНИЯ

Сегодня в 6 часов вечера, в кабинете печати редакции газеты «Красное знамя» состоялся занятия томской городской школы фотокорреспондентов.

Тема занятий: «Свет при фотографировании».

22 декабря, в 6 часов вечера, в Доме политического просвещения (Кооперативный переулок, 5) состоится лекция для слушателей лектория по международным отношениям на тему: «Переход от ка-

питализма к коммунизму — путь развития человечества». (Лекция вторая).

22 декабря, в 5 часов 30 минут вечера, в горкоме КПСС (площадь Батенькова, 6) — лекция для слушателей лектория по экономике советской торговли на тему: «Создание материально-технической базы коммунизма — главная экономическая задача партии и советского народа». (Лекция первая).

ПОГОДА

По сообщению Томского гидрометеорологического бюро, 22 декабря по Томской области ожидается облачная погода с прояснениями, по западным районам слабый снег, ветер юго-восточный, 3-7 метров в секунду, температура 9-14 градусов мороза.

23-24 декабря по Томской области ожидается облачная погода

с прояснениями, местами снег, ветер юго-западный, 5-10 метров в секунду, температура ночью 10-15 градусов, при прояснениях — 17-22 градуса, днем — 6-11 градусов мороза.

Редактор В. А. КУЗЬМИЧЕВ.

ПРИКАЗ ПРЕЗИДЕНТА СУКАРНО

ДЖОКЪЯКАРТА. (Центральная Ява), 19 декабря. Корреспондент ТАСС Б. Иванов передает: Президент Сукарно отдал сегодня приказ «немедленно спустить флаг так называемого государства Папуа и воздвигнуть на Западном Ириане красно-белый флаг Республики Индонезия».

Президент отдал сегодня этот приказ индонезийским вооруженным силам на 100-тысячном митинге в Джокьякарте — бывшей республиканской столице, на которую тринадцать лет назад вероломно напали войска голландских колонизаторов.

Напомним, что в 1948 году Голландия дала согласие на независимость Индонезии, президент сказал: «Но что же получилось? Это оказалось ложью со стороны Голландии, ибо она отказалась возвратить Западный Ириан... Мы продолжали нашу борьбу в ООН, но ее деятели поддерживают голландский колониализм в Западном Ириане».

В приказе Сукарно говорится: Как президент и верховный главнокомандующий индонезийской армии, я в целях противодействия голландским колонизаторам и ос-

вождения Западного Ириана дал указание армии и всему народу, включая население Западного Ириана, во-первых: сорвать голландский план создания маррионетного государства; во-вторых, поднять красно-белый флаг Индонезии над Западным Ирианом; в-третьих, всему народу быть готовым к всеобщей мобилизации для защиты независимости своей страны.

«Демонстрация страха и ненависти»

Мексиканская газета о поездке Кеннеди в Латинскую Америку

МЕХИКО, 20 декабря. (ТАСС). «Поездка Кеннеди в страны Латинской Америки стала скорее не демонстрацией любви, а демонстрацией страха, не демонстрацией сердечности, а демонстрацией ненависти», — пишет мексиканская газета «Диарио де Мехико» в статье, посвященной поездке пре-

зидента США Кеннеди в Пуэрто-Рико, Венесуэлу и Колумбию.

Поездка Кеннеди превратилась в демонстрацию военной мощи и полицейских сил указанных стран. На улицах их столиц были сосредоточены многочисленные подразделения вооруженных сил и полиции, которые должны были удерживать возмущенный народ на почтительном расстоянии от высоких гостей.

Неужели президент Соединенных Штатов действительно думает, что он пользуется популярностью у народов Латинской Америки и может рассчитывать на их любовь? — спрашивает газета.

И это наши друзья? Кого они пытаются обмануть? В нашей памяти еще живо откровенное заявление Джона Фостера Даллеса, сказавшего как-то, что «у Соединенных Штатов нет друзей. У них есть лишь интересы», — пишет в заключение «Диарио де Мехико».

Положение в освобожденном Гоа

ДЕЛИ, 20 декабря. (ТАСС). В освобожденных португальских колониях Гоа, Дамане и Диу временно создается военная администрация, которая будет заменена гражданской, как только индийская армия выполнит свои функции по установлению законности и порядка.

Как пишет газета «Стейтсмен», правительство Индии приняло решение о том, что на длительный срок Гоа, Даман и Диу останутся самостоятельными административными единицами в составе Индии и не будут входить в какой-либо штат.

В освобожденных португальских колониях Гоа, Дамане и Диу временно создается военная администрация, которая будет заменена гражданской, как только индийская армия выполнит свои функции по установлению законности и порядка.

Как пишет газета «Стейтсмен», правительство Индии приняло решение о том, что на длительный срок Гоа, Даман и Диу останутся самостоятельными административными единицами в составе Индии и не будут входить в какой-либо штат.

В освобожденных португальских колониях Гоа, Дамане и Диу временно создается военная администрация, которая будет заменена гражданской, как только индийская армия выполнит свои функции по установлению законности и порядка.

Как пишет газета «Стейтсмен», правительство Индии приняло решение о том, что на длительный срок Гоа, Даман и Диу останутся самостоятельными административными единицами в составе Индии и не будут входить в какой-либо штат.

ТЕАТР
Томский областной драматический театр имени В. П. Чкалова
22 декабря — «Сын века»
Начало спектакля в 7 час. 30 мин. вечера.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ
Широкоэкранный кинотеатр «Октябрь». Голубой зал — «Витва в пути» (вторая серия). Сеансы: 10-25, 12-30, 2-35, 4-40, 6-45, 8-50, 10-55. Для детей — «Танцевальная находка». Сеанс в 9 час. утра. Зеленый зал — «Витва в пути» (вторая серия). Сеансы: 9-45, 11-50, 1-55, 4, 6-05, 8-10, 10-15.

Кинотеатр имени М. Горького. Большой зал — «Витва в пути» (вторая серия). Сеансы: 9-30, 11-20, 1-10, 3, 4-50, 6-45, 8-40, 10-30. Зал киноинтерьер — «Германская Демократическая Республика». Сеансы: 10, 11-05, 5-55, 7-«Витва в пути» (первая серия). Сеансы: 12-10, 2-05, 4, 8-05, 10. Кинотеатр детского зрителя — «Танцевальная находка». Сеансы: 10, 11-35, 1-10, 2-45, 4-20. «Вани». Сеансы: 5-55, 7-45, 9-35.

Кинотеатр имени И. Черных. Большой зал — «Витва в пути» (вторая серия). Сеансы: 9, 10-45, 12-30, 2-15, 4, 5-45, 7-30, 9-15, 11. Малый зал — «Крутые горки». Сеансы: 1-20, 3-10, 5, 6-50, 8-40, 10-30. «Мальчики». Сеансы: 9-40, 11-15, 2-35.

Клуб железнодорожного станция Томск-II — «Розы для господина прокурора». Сеансы: 4, 6, 8, 10. Дом культуры ТЭМЗа — «Бессмертный гарнизон». Сеансы: 4, 6, 8, 10. Дом культуры ГРЭС-2 — «Перед восходом». Сеансы: 3, 5, 7, 9.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ
Пятница, 22 декабря
12.30. «Рабочие парни». Репортаж из бригады коммунистического труда. 12.40. Научно-популярные фильмы. 18.30. «Дело важное, общепартийное». (Из опыта пропаганды решений XXII съезда КПСС). 18.45. «На переднем крае». Образ коммуниста в кино. 19.35. «У охотничьего костра». 19.50. Телевизионные новости. 20.00. Опера Россини «Севильский цирюльник» в исполнении Новосибирской оперы.

24 декабря в широкоэкранный кинотеатр «Октябрь» состоится конференция кинозрителей по обсуждению художественного фильма «Витва в пути» по роману Г. Николаева. Начало в 8 часов вечера. Вход по билетам.

Средняя школа № 43 г. Томска приглашает всех выпускников школы принять участие в 7-м традиционном вечере встречи, который состоится 23 декабря, в 7 часов вечера, в помещении школы.

ВНИМАНИЮ ПРЕДПРИЯТИИ И УЧРЕЖДЕНИЙ, ИМЕЮЩИХ КИНОУСТАНОВКИ

С 1 января по 1 февраля 1962 года отдел кинофикации управления культуры Томского облисполкома проводит перерегистрацию киноустановок.

Киноустановки, не прошедшие перерегистрацию, с 1 февраля 1962 года не будут снабжаться кинофильмами.

За справками обращаться в районные отделы культуры и областной отдел кинофикации. 3-1

Томский областной драматический театр формирует на условиях разовой оплаты группу сотрудников для участия в массовых сценах спектакля.

«Университетская роща». С предложением обратиться к инспектору сцены с 11 до 2 час. дня до 25 декабря.

Меняю квартиру в г. Витебске из двух комнат площадью 35 кв. метров, с кухней и центральным отоплением на квартиру в г. Томске.

Обращаться в г. Томск, переулок Плеханова, 1, кв. 2.

Коллектив завода «Сибэлектромотор» выражает глубокое соболезнование товарищу инструментальному цеху М. Я. Зудину и его детям по поводу преждевременной смерти горячо любимой жены и матери

ЗУДИНОЙ
Зинаиды Иннокентьевны,
последавшей 19 декабря 1961 г.

Группа товарищей с глубоким прискорбием извещает о преждевременной смерти

ЖИЛКИНА
Александра Кузьмича
и выражает соболезнование семье покойного.